2" Marine Lundi 16 novembre 2009
Devoir surveillé n°3

Exercice 1 ( 10 points )
On étudie la répartition des notes d'une classe de seconde de 30 éleves a un controle de
mathématiques :

Classe [0; 4] (4;8[ | [8;10[ [[10;12[|[12;14[|[14;17[|[17;20[
Effectif 2 7 5 8 1
Fréquence (en %) 10
Fréquence cumulée

Quelle est 1a population étudiée ? Quel est le caractere étudié ?
Compléter le tableau ci-dessus. (On arrondira au dixieme).
Quel est le pourcentage d'éleves dont la note appartient a l'intervalle [8 ; 14[ ?
Calculer la moyenne de la classe de seconde. (on prendra le centre des classes).
Tracer le polygone des fréquences cumulées de cette série
(1 cm pour 2 points en abscisse et 1 cm pour 10% en ordonnée)
6. Donner une évaluation graphique de la médiane.
(On laissera sur le graphique les éléments nécessaires a la lecture)
7. Déterminer la médiane par un calcul.
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Exercice 2 ( 6 points )
On donne les algorithmes A et B suivants

Algorithme A Algorithme B
Variables : Variables :

x,y :réels; x,y :réels;
Début Début

Entrer( x) ; Entrer( x) ;

ye2Xx—=T ; Si x>—2 alors yex’;

Afficher(y); sinon y«x+6 ;
Fin ; FinSi ;

Afficher(y);
Fin ;

Pour chacun des deux algorithmes :
1. Quel va étre le résultat affiché si on entre le nombre —5 ? Le nombre 1,5 ?
2. Quel(s) nombre(s) peut-on entrer pour obtenir l'affichage du nombre 1 ?



Exercice 3 ( 4 points )
on donne l'algorithme suivant :

Variables :
i,n,p entiers ;
Début
i<0;
p<0;
Entrer(n ) ;
Tant que i<n faire i—i+1 ;
pepti;
FinTantQue ;
Afficher( p);
Fin ;

1. Quel va étre le résultat affiché si on entre le nombre 0 ? Le nombre 1 ? Le nombre 4
?

2. D'une fagcon générale, quel sera le nombre affiché par 1'algorithme si on entre un entier
n?



Devoir maison pour le 26 novembre : exercice 34 p: 194
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